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 عبدالله المخلافي. أ إعداد موجه مادة الكيمياء

 

 للكليات الطبية م0202/0202إختبار المفاضلة التجريبي للعام الجامعي              
 

 : اختر الاجابة الصحيحة

 : هي  N7في   لسابعأعداد الكم الأربعة الصحيحة للإلكترون ا -1
   n = 2 , L = 0 , m1 = 0 , ms = -1/2( ج      n = 2 , L = 1 , m1 = -1 , ms = +1/2( أ

   s= 0 , m 1n = 3 , L = 1 , m 1/2+ =( د                  = s= +1 , m 1, m 12 , L =  n  =+1/2( ب

 خطوات الحـــــــــــــــــــــــــــــل         

                        N7 :        1S          , 2S         , 2Pنكتب التوزيع الالكتروني لـ  

 ms  =+1/2وقيمة   m1  =+1وقيمة   1= له L وقيمة  2= له  nمشار اليه بالأحمر قيمة الألكترون السابع هو ال

 :تساوي(  O=16 , Na= 23 , C=12 : )كربونات الصوديوم  جم من35 الموجودة في عدد ذرات الصوديوم -2

12.044 × 10( أ
23

6.022 × 10( ب           ذرة  
23

3.011 × 10( ج             ذرة 
23

1.51 × 10( د             ذرة   
23 

 ذرة

 خطوات الحـــــــــــــــــــــــــــــل

 جرام     Na2CO3    =2  ×25  +12  +5  ×11  =101مول من  1كتلة :   نحسب أولاً 

  عدد أفوجادرو ×  عدد مولات المركب× عدد مولات ذرات العنصر في المركب = عنصر في مركب  ذراتعدد  : نطبق القانون

×  Na2CO3  =2   ×35    ÷ 101   ×12022 جم من35في Na  ذراتعدد  
25
10    =12022  ×

25
 ذرة  10

 :هو  ..= .. 21.÷  12251×  22.1: لتالية إن ناتج العملية الحسابة االأرقام المعنوية ف باستخدام قواعد -5
 .28( د                                    28.2( ج                                   .28.8( ب                               28.8.4( أ

 خطوات الحـــــــــــــــــــــــــــــل

 يحتوي على عدد من الأرقام   يجب أن يكون الناتج )  الضرب والقسمةوبإستخدام قاعدة   21512. = 21.÷  12251×  22.1:   ناتج العملية

 21.  ليصبح 21512.إذاً يقرب الناتج   21.ام المعنوية في الأعداد المضروبة أو المقسومة وهو رقمين مثل المعنوية يساوي لأقل الارق

لتر وعند الاتزان كانت كمية يوديد الهيدروجين 10مول اليود في وعاء مغلق سعته 5مع  مول من الهيدروجين2مزج  -.

 -102×  5.4( د           102×  0.54(  ج         46.296(  ب          0.0216(  أ:  فإن ثابت الإتزان للتفاعل يساوي . مول 521

 خطوات الحـــــــــــــــــــــــــــــل

 

 

 جامعة صنعاء
 ملتقى الطالب الجامعي

 

 كيمياء: المادة 
 ساعة: الزمن 

 

 حل الإختبار التجريبي بالخطوات
 

 = 023.  ×10
2
 

 1- صفر 1+
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 عبدالله المخلافي. أ إعداد موجه مادة الكيمياء

 علماً بأن  ] مل من المحلول  300مللجم من هيدروكسيد الكالسيوم في  37لمحلول مائي يحتوي على  الأس الهيدروجيني -3
    1Ca = 40 , O = 16 , H =  ] 11.6(  د                11.3(  ج                         2.7(  ب                   3(  أ    :هو 

 خطوات الحـــــــــــــــــــــــــــــل

         ر           حجم المحلول باللت  ×  كتلة المول  ×  التركيز  = كتلة المادة بالجرام :  في المحلول من القانون  كالسيومهيدروكسيد ال نحسب تركيز

53  ×10
-5

10×  300×  .3× التركيز =    
-5

  مولار 02001  = 53   ÷  02053= التركيز         

OH]إذاً 
-

 (جم  .Ca(OH)2  =.0 +2 ×13  =3امول من )                       مولار  Ca(OH)2  =2   ×02001  =02002في   [

pOH  =- 10لو [OH
-

     ]       pOH  =- 223[ =  02002 ] 10لو 

    HP    +pOH  =  1.           HP   +   321  =1.       HP  =1.  -   322    =5211 

  الدهيد( د             كيتون ( ج        استر ( ب           حمض كربوكسيلي ( أ     :تمثل  H-COOR الصيغة الآتية -1

 خطوات الحـــــــــــــــــــــــــــــل

    إذاً   استر     H-C-O-Rبصيغة بنائية لكي نعرف الروابط ونحدد نوع المركب بدقة      H-COOR نكتب الصيغة العامة
 H-COOHويكون  Rبدل   Hتكتب أبسط حمض كربو كسيلي R-OOHو حمض كربوكسيلي   R-OHيتكون الاستر من كحول  : ملحوظة

 :مل إلى  10مولار في  2 يخفف محلول تركيزه مل من الماء 50إضافة  -3
 مولار 782( د                          مولار 781( ج                    مولار        78.0( ب                        مولار   581(    أ 

 خطوات الحـــــــــــــــــــــــــــــل

الى حجم المحلول قبل  مل من الماء 50إضافة عند     مولار 2 = فيف تركيز المحلول قبل التخ ,    مل 10= حجم المحلول قبل التخفيف 

  : من القانون التالي  تركيز المحلول بعد التخفيف نحسب   إذاً   مل 0.= التخفيف يصبح حجم المحلول بعد التخفيف 

 بعد التخفيف   (  تركيزه  × حجم المحلول =  ) قبل التخفيف    ( تركيزه  × حجم المحلول ) 

                           مولار 023  = 0.  ÷  20= المحلول بعد التخفيف  تركيز              تركيز المحلول بعد التخفيف  ×  0.=    2×   01

   8+  و 1 -(  د            8 - و 1(  + ج            8 -(  ب             1(  + أ    :هو    3NO4NH  عدد تأكسد النيتروجين في -1

 خطوات الحـــــــــــــــــــــــــــــل

NO3:  مجموعة الذرية الأولى ال:  سوف نفصل المجموعتين الذريتين 
-

NO3في  Nنوجد عدد تأكسد  1 -=النترات    
-

    

N + -6 = -1     →     N= 6 - 1      →     N = + 5            →N + (-2X3) = -1 

NH4  :  الثانيةمجموعة الذرية ال
+

NH4في  Nنوجد عدد تأكسد    1= +الأمونيوم     
+

 

3  - = 4+1     →       N -=  N     →      +1 + 4X+1= N         ً3  عدد تأكسد النيتروجين فيإذاNO4NH  = + 5    3و - 

H3O]تركيز مولار فإن 021تركيزه   KOHمل من 300مولار إلى 021تركيزه  HClمل من 230أضيف  -9
+

]   

    13-10×  03.3(  د                      5.21(  ج                     5.1(  ب                     3-10×  33(  أ     :ل تساوي للمحلو    

 خطوات الحـــــــــــــــــــــــــــــل

 مع واحد مول من القاعدةمول من الحمض يتفاعل 1معادلة نجد أن من ال       HCl  + KOH  →  KCl  +  H2O: معادلة التفاعل 

H3O]تركيز  الحمض أو القاعدة الزائدة في المحلول والتي لم تتفاعل ومنها نوجد نحسب عدد مولات
+

 لمحلولفي ا [

 مول    02023=   0223×  021= عدد مولات الحمض      .    الحجم باللتر  ×  تركيز الحمض= عدد مولات الحمض 

 مول   0203=   023×  021= عدد مولات القاعدة .      الحجم باللتر  × عدة تركيز القا= عدد مولات القاعدة 

 عدد مولات القاعدة أكبر من عدد مولات الحمض   : نلاحظ أن 

OH] مول وهي نفسها عدد مولات 02023=  02023  - 0203 = عدد مولات القاعدة الزائدة في المحلول 
-

] 

OH] تركيز      .   قوية NaOHلان القاعدة  
-

OH] عدد مولات= في المحلول  [
-

 الحجم الكلي للمحلول  ÷ [  

OH] تركيز                                      
-

 مولار02055=  02330÷   02023= في المحلول  [ 

     [
-

OH]  ×[
+

O3H =  ]10
-1.       

   05520   ×[
+

O3H]  =10
-1.     

    [
+

O3H]    =10
-1.    

 ÷
  

05520  =
  

5205  ×10
-15     

         

 :الدوري بأن مستواها الأخير له التوزيع الإلكتروني  تمتاز المجموعة الرابعة في الجدول -10
  3np2ns( د                  6np2ns( ج          2np2ns( ب         4np2ns( أ

 خطوات الحـــــــــــــــــــــــــــــل
ns الاخير  يسيئرلا كترونات المجودة في المستوىالال ددعمجموع = رقم المجموعة 

2
np

  أي المجموعة الرابعة  .=  2+  2=  2

  :ثل تفاعلات أكسدة واختزال ماعدا تمجميع المعادلات التالية  -11
   O2→ 2H 2+ O 22H (د         CaO + CO 3CaCO →2( ج     CO 2C + O →2( ب       H 2Fe + 2HCl → FeCl +2( أ

 ـــــــــــــــــــــــلخطوات الحــــــ
المعادلة قبل وبعد التفاعل فالعنصر الذي يزاد عدد تأكسده يحدث له أكسدة والعنصر الذي يقل عدد تأكسدة  نحدد عدد تأكسد كل عنصر في

  . ره قبل وبعد التفاعلاصنجميع عفي تأكسد اللم يتغير عدد  إذا التفاعل في ج غير عدد تأكسده لم يحدث له شيء  توالذي لم ييحدث له اختزال 

O 
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 عبدالله المخلافي. أ إعداد موجه مادة الكيمياء

  كيلو جول .51 تساوي الإسيتيلين جرام من 123كمية الحرارة المنطلقة عند احتراق أن   إذا علمت -12

 فإن حرارة تكوين الإسيتيلين  .مول/ كيلوجول( 59523 -,  2.2 -: )على الترتيب هي  H2O  ,CO2 كل من تكوين وحرارة

  .541 -(  د               .541(  + ج               440 -(  ب              440( + أ       مول/ كيلو جول......... تساوي 

 خطوات الحـــــــــــــــــــــــــــــل

           C2H2(g)   +    5/2O2(g)     →    2CO2(g)   +   H2O(g)      :نكتب معادلة إحتراق الاستيلين أولاً 

 .جرام 2  ×12  +2×1  =21( = C2H2)نوجد كتلة المول من الإسيتيلين      .ن إلا لمول واحد فقطحرارة الاحتراق لا تكو  

 لعافتلا ةرارح اً ضيأ يهو C2H2 وهي حرارة احتراق مول واحد من  C2H2جرام من  21نحسب حرارة احتراق  

 (.معطى في السؤال)كيلو جول  .C2H2                   - 51جرام من  123 

  1231 -=                      = س          (C2H2احتراق  ةرارح)س                       C2H2جرام من  21 

   C2H2  نم دحاو لوم قرتحملا نلا لعافتلا ةرارح يهC2H2 حرارة احتراق    .مول/ كيلو جول  C2H2  =- 1231حرارة احتراق  

 .مجموع حرارة تكوين المتفاعلات     –مجموع حرارة تكوين النواتج   = حرارة التفاعل       :C2H2 حساب حرارة تكوين  :ثانياً 

 [ س ]  –([ 59523 -×  2)( + 2.2 -= ]) 1231 - 

 223= +  1231+   1029 -= س                 س   – 1029 -=  1231 -            س   –[ 313 – 2.2 -= ]  1231 - 

 .مول/ كيلو جول 223( = + C2H2)حرارة تكوين الإسيتيلين  

  :يوماً يساوي  13ينة منه بعد جرام في ع .1من  يتبقى أيام فإن ما 5عمر النصف لعنصر مشع إذا كان  -15
      جرام .5( د                               جرام .(  ج                               جرام 2(  ب                            جرام 4( أ

 خطوات الحـــــــــــــــــــــــــــــل

 (n)عدد الفترات ÷   الزمن الكلي   =  لنصف  عمر ا:  عدد الفترات من القانون التالي :  نوجد أولاً 
 :ثم نطبق القانون التالي لإيجاد الكمية المتبقية          13    ÷5  =3(  = n)عدد الفترات (           n)عدد الفترات   ÷    13=   5    

2÷       الكمية الأصلية=  الكمية المتبقية   
     (n)عدد الفترات 

2  ÷  .1=   الكمية المتبقية 
3
 جرام  2=   52  ÷  .1=   

Niالعلاقة بين العنصر -.1
28

 , Ca
20

 ............................أن كليهما 
 لا فلزات( د               لهما نفس الدورة(  ج                    لهما نفس المجموعة   (  ب                عناصر انتقالية   ( أ

 ــــــــــــــــــلخطوات الحـــــــــــ

Caتوزيع :  نكتب التوزيع الالكتروني للعنصرين 
20

 /   [Ar] 4S
2

Niتوزيع و    
28

   /[Ar] 3d
8
, 4S

2
 

4S  من خلال التوزيع الالكتروني للعنصرين نجد أن العنصرين لهما نفس
2

                ةعبارلا نفس الدورة   أي 

       Mg    →   Mg +2    +   2e      E0  =  + 2.37 V:من المعادلتين التالييتين  -13

Pb +2   +  2e     →     Pb        E0  =  - 0.13 V                                                

 4817 -( د            4842 -( ج               4817 +( ب                    4842 ( +أ      : فولت.. للخلية تساوي   ∆Eفإن  

 طوات الحـــــــــــــــــــــــــــــلخ

 فولت  0215-= وجهد إختزاله ( مهبط)أختزل   Pb فولت    و 2253=  + أكسدتهوجهد  (مصعد) تأكسدة Mg:  من المعادلات نجد أن 

 تفول .222= +  2253+  0215-= جهد أكسد المصعد +  جهد اختزال المهبط  =  للخلية E∆:   نطبق القانون التالي  

إلى جهد إختزال بإشارة مخالفة ونحدد الأكسدة والاختزال من جهود الاختزال الأقل  Mgهناك حل أخر وهو نحول جهد أكسدة  : ملحوظة

 :  ثم نطبق القانون التالي ( مهبط)يختزل  Pb و( دمصع)يتأكسد   إذاً  (2253-) أقل هجهد اختزال Mgأكسدة والأكبر اختزال وسوف نجد أن 

∆E فولت .222= +  2253+  0215-( = 2253-)  – 0215-= جهد اختزال المصعد   -ال المهبط  جهد اختز=  للخلية  

 : هو 2CH-CONH-CH2-CH2-CH3(CH3)للمركب الأسم المنهجي  -11
  اسيتاميد بروبيل (د             أميدبروبانبروبيل  -N -ميثيل -4 (ج           إيثل بروبانأميد   -N (ب          اميد   بيوتانبروبيل  -N( أ

 خطوات الحـــــــــــــــــــــــــــــل

  CH3-CH-CONH-CH2-CH2-CH3 :نفك القوس في الصيغة الكيميائية ونرقم بحسب قواعد تسمية الأميدات ثم نسمي 

            أميد  بروبانبروبيل  -N -ميثيل -2   : أميد      إذاً + الكان ( + الفروع إن وجدت )  : نطبق القاعدةثم 

     C16H31CO2H : التالية  الجزيئيةتمثل الصيغة  -13
ً حمضاً ( ج                    حمضاً دهنياً مشبع( ب                          حمضاً دهنياً غير مشبع( أ  أ و ب( د                  أمينيا

 خطوات الحـــــــــــــــــــــــــــــل

  CnH2n - 1 CO2H   :للحمض الدهني غيرالمشبع وهي   وأ CnH2n + 1 CO2H   :لحمض الدهني المشبع وهي ل نطبق الصيغة العامة

 CnH2n - 1 CO2H   =C16H2 x 16 - 1 CO2H =  C16H31CO2H  : غير المشبع هذهتنطبق عليها  إذاً 

21  ×- 51. 

123 

x 
 يعطي

CH3 1 2 5 
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 عبدالله المخلافي. أ إعداد موجه مادة الكيمياء

 : يتكونمع الكلور وإضافة محلول هيدروكسيد البوتاسيوم إلى الناتج  عند تفاعل الحديد -11
 3Fe(OH)  (د                                    2Fe(OH)  (ج                                  FeCl 2( ب                          3FeCl ( أ

 خطوات الحـــــــــــــــــــــــــــــل

 2Fe  + 3Cl2    →   2FeCl3:    تفاعل الحديد مع الكلور  -أ  : نكتب معادلات التفاعل

 KOH      :+   3KCl   3Fe(OH)   +  3KOH    →  3FeCl  مع(  3FeCl )تفاعل الناتج  -ب                              

 :     يمكن للكروم أن يلعب فيه أثناء التفاعل الكيميائي دور العامل المؤكسد فقط هو المركب الذي -19
 3Cr(OH)( د                                     7O2Cr2K( ج                                  3rClC( ب                           2CrCl( أ

 خطوات الحـــــــــــــــــــــــــــــل

لمعرفة المركب هل هو عامل مؤكسدة أو مختزلة يتم ذلك من خلال حساب عدد تأكسد العنصر المجهوول عودد تأكسوده فوي المركوب فوإذا  لوع 

  .كان المركب عامل مؤكسد 3أو أكبر إلى  .كان المركب عامل مختزل و اذا  لع (  .أقل من ) م صغير رق

كوان هوو  أو أكبر .نحسب عدد تأكسد الكروم في المركبات الموجودة في الخيارات فالذي يكون فيه عدد تأكسد الكروم  :   إذاً في هذا السؤل

  :   اعل الكيميائي دور العامل المؤكسدأثناء التف الكروم يلعب فيهالذي  المركب

   الكروم في هذا المركب عامل مختزل إذا    .أي أقل من   2= +س    0= س +  CrCl2  =2×-1  (أ  في Crعدد تأكسد 

  عامل مختزل  CrCl3في  Crإذا  Cr + =5عدد تأكسد  CrCl3 (ب في :  في باقي الخيارات وسوف نجد  Crعدد تأكسد  وبالمثل نحسب

إذا  الكووروم فوي هووذا  .أي أكبور مون  3= +س   0=2+س2+.1-    0 = 1×2+ س K2Cr2O7  =3×-2  +2 (ج فووي  Crعودد تأكسود 

                           عامل مختزل      3Cr(OH)=  +5 في Crعدد تأكسد  وبالمثل نحسب     7O2Cr2K( ج:   المركب عامل مؤكسد  وهو الخيار الصحيح 

13Al ذرة جرامية من نصف  لترسيب -20
27

 :  عند التحليل الكهربي يلزم Al2O3في محلول 

                     فاراد  8 (د                                        فاراد 581 (ج                         فاراد  5 (ب                            فاراد  781 (أ

 ــــــــــــلخطوات الحـــــــــــــــــ

 جرامAl  =23واحد مول  في  الذرة الجرامية من أي عنصر هي الكتلة الذرية معبراً عنها بالجرام أي كتلة 

 ذرة الجرامية      1 امول  أي    ←(    يرسب)فاراد   5       هو ثلاثي Al2O3من الصيغة  Al تكافؤ  

 ذرة الجرامية       023     ←(    يرسب)    (فاراد)س                                                   

  فاراد 123  =  1  ÷ 320  × 5 =  س  

   

 : بتكت له (mL  ) يسي انغملا مكلا ددع ميق ةباتك ةيفيك نع نولأسي بلاطلا نم ريثك : ةماه ةظوحلم

  L +  .........  رفص  .........  L -          :    اذكه  -2      وأ   L -  .........  رفص  .........  L +          :    اذكه  -1

 : باتك لثم عجارملا نم ريثك يف دوجوم وهام بسحب      - L  .........  رفص  .........  + L    يأ  1 مقر وه حيحصلاو

  ةحفصلا ةروص مكيلاو نوتسمويه دراريج   ,  يدارب سميج : فيلأت 110ص لولأا ءزجلا ةينبلاو ئدابملا ةماعلا ءايميكلا
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 .كم النجاح والتفوقنسال الله ل: الأسئلة  ةباجإانتهت 

 ( الكهربي من القانون العام للتحليل) 

 ( لاؤسلامن ) 
x 

  

 : عجرم نم ةروص

 ةينالبو ئدابلما ةمالعا ءايميلكا

 : يسردملا باتكلا نم ةروص

 م2020 ةعب  يوناث لوأ ءايميك


